



關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2022 年 8 月 9 日第 765/E583/VII/GPAL/2022 號函轉來梁鴻細議員於 2022 年 8 月 2 日提出，行政長官辦公室於 2022 年 8 月 10 日收到之書面質詢，答覆如下：

在“618”疫情出現前，特區政府已從三方面開展疫情防控工作，包括制定《應對大規模新冠肺炎疫情應急處置預案》（下簡稱《預案》）、預先加強人員培訓和物資準備，以及進行各環節的演練。因此，當疫情發生後，特區政府可迅速啟動應變機制，15 個專責小組分工合作，在短時間內調度全澳私人醫療機構、社團和志願者等積極投入各項抗疫支援工作。

衛生局早前透過詢價程序購買快速抗原測試套裝和 KN95 口罩，並以測試套裝的敏感度、KN95 口罩是否符合 GB2626-2019 技術要求的國家標準、價格及交貨期等作為甄選準則。經檢視後，快速抗原測試套裝的總體品質合格，但由於採購數量龐大，在實際使用時發現有少部分出現問題，衛生局已即時和供應商溝通，市民亦可攜帶有瑕疵的快速抗原檢測套裝到所屬的衛生中心更換。在“618”疫情期間，有大量的防疫物資亦是從內地供貨，供應充足且能迅速到位，這正是珠澳聯防聯控機制發揮了重要作用，未來亦會繼續儲備充足的防疫物資。

因應風險人士不斷增加，衛生局已於 6 月 24 日停用北安臨時檢疫站，並啟用面積大 5 倍的社區治療中心檢疫站作檢疫分流，同時開設等候區域，以優化檢疫環境，並通過既定的檢疫流程分流不同風險人士。此外，對於混管樣本陽性個案，衛生局會安排流動採樣小組上門採樣，



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

以減低人群聚集的風險。

對於健康碼為黃碼的人士，衛生局已制定指引，訂定工作和生活的防疫要求，並供相關主管部門知悉。只要黃碼人士在符合防疫要求的前提下，亦能滿足出行及維持生活所需，如可乘搭的士及進入超市。此外，衛生局亦製作了圖文包，讓其清晰掌握需要進行核酸檢測的日期，並通過增加核酸檢測站和流動採樣車，便利相關人士。

在整個抗疫過程中，特區政府在《預案》的基礎上一直按實際情況動態調整和優化各項防疫措施，例如啟用隔離治療酒店收治感染者，令感染者有更好的隔離治療環境；實施“相對靜止”措施，在沒有封城或禁足的前提下，既允許市民進行維生所需的活動，亦達到最大程度減少人員流動和聚集之目的；完成全民核酸檢測的時間由 48 小時縮短至 28 小時，及早發現和隔離感染者；引入流動核酸採樣車和核酸採樣亭，便利市民進行核酸檢測等。可見，特區政府結合《預案》和實際情況不斷優化防疫措施，已達到了抗疫工作的目標。而特區政府現正根據“618”疫情的經驗，全面檢視和完善《預案》，並將適時作出公佈。

衛生局局長

羅奕龍